

银龄心向党 弘扬正能量

厦门老年大学推动老年教育高质量发展,满足老年人精神文化的高水平需求



厦门老年大学组织全体干部职工和各学员社团兼合式党支部书记集中收听收看党的二十大开幕会。(厦门老年大学 供图)



策划:厦门老年大学 厦门日报社

本报记者 郭睿 通讯员 戴伟

昨日,厦门老年大学组织全体干部职工和各学员社团兼合式党支部书记集中收听收看党的二十大开幕盛况。大家纷纷表示,党的二十大胜利召开鼓舞人心、催人奋进,作为老年教育工作者,将进一步高质量推进我市老年教育工作,服务广大老年人精神文化需求,引领老同志发挥正能量、作出新贡献。

推进老有所学 满足精神需求

老年大学是老年人老有所学、老有所乐、老有所为的重要平台。近年来,厦门老年大学遵循“增长知识、丰富生活、陶冶情操、提高素质、促进健康、服务社会”的办学宗旨,在政治建校、质量强校、特色兴校、创新活校、管理治校等各项工作上亮点突出。昨日,参与集中收听收看的党员干部展开讨论,认真思考如何进一步推动学校各项工作取得新进展、新成效。

“习近平总书记的报告催人奋进,党的第二个百年奋斗目标令人向往。”厦门老年大学办公室工作人员赵代国说,“作为一名党员、一名老年教育工作者,我将在工作中进一步领悟‘实施积极应对人口老龄化国家战略’的目标,踔厉奋发,笃行不怠,以培养新时代‘三有’老人,提升全社会老年人幸福感获得感为己任,努力在老年教育工作中作出应有的贡献。”

“习近平总书记在报告中提出增进民生福祉,提高

人民生活品质,提到中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。作为老年教育工作者,我们要坚持人民至上,着力解决好老年人急难愁盼的问题。”厦门老年大学常务副校长李龙波说,“我们学校将进一步加强党建引领,以争创全国一流老年大学为目标,构建线上线下一体化老年教学体系,多管齐下提升办学水平,满足更多老年人精神文化的高水平需求。同时,我们也会在扩大老年教育覆盖面上再下功夫,尤其是协同市委文明办等相关部门,加快在全市新时代文明实践中心(所、站)建设老年大学教学点,真正把老年大学办到老年人家门口,就近提升老年人的生活品质,增进民生福祉。”

加强党建引领 发挥银龄力量

厦门老年大学始终把政治建校原则贯穿于办学全过程,营造讲政治、抓党建、促发展、强文化的浓厚氛围。近年来,学校在第二课堂十个学员社团中全部成立兼合式党支部,以党建引领学员社团工作,确保正确的政治方向,引导广大老年学员离岗不离党、退休不褪色,为党和人民事业增添正能量。

“全程收看开幕盛况让我心潮澎湃。习近平总书记在报告中提到传承中华优秀传统文化,我们学校第二课堂不少学员社团就是围绕传统文化建立起来的,比如书画学社、鹭江吟社、中医养生学社等,今后我们会进一步挖掘他们在老年人中传播传统文化的潜能,通过更多老年人喜闻乐见的活动,讲好传统文化故事。”厦门老年大学第二课堂发展部主任周海梅说。

“我感到特别振奋,真切感受到在中国共产党的领导下祖国的明天会更好,也更加感受到加强党的建设的重要性。”厦门老年大学第二课堂时装周兼合式党支部书记肖焕生说,“学校在学员社团中成立兼合式党支部有利于老同志进一步发挥先进性。今后我们会在社团活动中进一步调动老党员、老同志的积极性,通过创排红色题材、传统文化题材作品,带动更多老同志永葆政治本色,弘扬正能量,发挥新作用。”

共促非公经济 “两个健康”发展

民营企业将更加坚定安心谋发展的信心和底气,敢于担当积极作为



厦门市工商联(总商会)集中收听收看党的二十大开幕会。(本报记者 张奇 摄)

本报记者 李晓平 通讯员 郑春萌

昨日,厦门市工商联(总商会)组织我市民营企业、所属商会会长代表和机关干部等60多人,在总商会会议室集中收听收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会直播盛况。下一步,厦门市工商联(总商

会)还将围绕学习宣传贯彻党的二十大精神主线,认真学习、贯彻落实好习近平总书记所作的报告精神,进一步团结引领我市民营经济人士坚定理想信念,继续促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,不断开创新时代工商联工作的新局面。

深受鼓舞振奋 增强信心和底气

“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的……”听着习近平总书记的话语,现场不时响起阵阵掌声。“党的十八大以来这十年,是民营经济奋楫扬帆、继往开来的关键十年。”厦门市工商联主席、恒兴集团董事长柯希平深有感触地说,作为土生土长的民营企业,恒兴集团有幸见证了新时代的历史性成就、历史性变革,备受鼓舞。

柯希平说,报告高瞻远瞩,科学谋划,掌舵定向。特别是报告再次强调了两个“毫不动摇”,令民营企业群体深受鼓舞,也增强了企业家安心谋发展的信心和底气。“作为改革开放中成长、新时代中发展起来的民营企业,我对党的领导始终有充分的信心。”他感慨道,尤其是这十年来面对严峻复杂的国际国内形势和巨大风险挑战,我国经济总量和人均生产总值依然翻了一番,营商环境持续优化,民营企业获得感持续增强,充分彰

显出党的领导和社会主义制度的优越性,更让广大民营企业坚定了听党话、跟党走信念。

“大会鼓舞人心,催人奋进,也为我们接下来办好企业,助力党的事业不断推向前进提供了根本遵循和方向指引。”厦门市总商会监事长、奥佳华集团董事长邹剑寒激动地说,作为中国民营企业的一分子,深感民营企业要把爱国之情、强国之志、报国之行统一起来,把企业的梦想融入实现中国梦的壮阔奋斗之中,让企业发展与国家富强实现同频共振,在推进企业自身转型升级的同时,勇于承担社会责任。他表示,未来我们既要坚定跟党走,又要争当急先锋,不畏困难、勇于斗争,尤其在保障供应链安全、助力双碳目标达成及绿色智能制造等方面,敢于担当、积极作为,为国家经济社会发展作出更多贡献,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋斗不止。

努力服务民企 助推高质量发展

市委统战部副部长、市工商联(总商会)党组书记陈永东表示,党的二十大是在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的重要大会,在党和国家发展史上具有里程碑意义。报告强调“毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展”“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”、深化群团组织改革和建设等论述,令广大民营经济人士和工商联干部倍感振奋。

他说,厦门市工商联将把思想和行动统一到大会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实大会提出的各项任务上来,引导广大民营经济人士深入学习贯彻党的二十大精神,坚定理想信念,传承弘扬“晋江经验”,自觉做爱国敬业、守法经营、创新创业、回报社会的典范,争当新时代“陈嘉庚式”企业家;抢抓厦门更高水平建设高素质高颜值现代化国际化城市机遇,努力服务民营企业适应经济发展新常态、深化供给侧结构性改革,更好融入新发展格局,充分发挥民营企业在厦门发展数字经济、海洋经济、绿色经济中的重要作用,助推高质量发展;进一步改革组织体制,进一步改进工作方式、加强机关建设,有效发挥桥梁纽带作用,提升工商联的凝聚力、影响力、执行力,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

阅读滋养灵魂
书籍伴你成长

——知识助你展翅高飞——

